

24/3/08

אלגוריתמים בהתכנות

בואו נראה

אפשרי. רופפת מעטירה

P:  $\min \{ c^t x \mid Ax = b, x \geq 0 \}$  האינפורמציית

D:  $\max \{ y^t b \mid y^t A \leq c^t \}$

הן בואו נראה.

כמו כן: אם הפוליגונום המתאימים אינו ריק, אז שרוב האינפורמציית המתאימה  $P$  שיהיה ערך האינפורמציית המתאימה  $D$ .

האם יש שיהיה שמהיכה כיצד מתקבלת האינפורמציית הבואו נראה מתוך האינפורמציית הפרימאלית?

התכנות הבואו נראה מסתמך תחתון

P:  $\min \{ c^t x \mid Ax = b, x \geq 0 \}$

נתחיל את  $P$  בהתכנות עם פחות אינפורמציית:

$\forall y \in \mathbb{R}^m: g(y) \triangleq \min \{ c^t x + y^t (b - Ax) \mid x \geq 0 \}$

למשל אם:  $0 \in \mathbb{R}^m$ , וזה יהיה  $y$  מציב "קנס" להכרחי האינפורמציית  $a_i x = b_i$ .

$\forall y \in \mathbb{R}^m: g(y) \leq c^t x$  אם  $\exists x \in P$

אם  $x^*$  אינפורמציית  $P$  אז  $\forall y: g(y) \leq c^t x^*$

מסקנה:  $\max \{ g(y) \mid y \in \mathbb{R}^m \} \leq c^t x^*$

וקיבלנו מסתמך תחתון ערך התכנות האינפורמציית, כגודל.

אבל: מה הקשר בין  $\max g(y)$  לבין התכנות הבואו נראה? ..

$g(y) = \min_{x \geq 0} c^t x + y^t (b - Ax)$

$= y^t b + \min_{x \geq 0} (c^t - y^t A)x$

$\min_{x \geq 0} (c^t - y^t A)x = \begin{cases} 0 & \text{if } (c^t - y^t A) \geq 0 \\ -\infty & \text{o.w.} \end{cases}$  מסקנה:

הבעיה היא  $g(y) = \max_{x \geq 0} \{ y^t b + \min_{x \geq 0} (c^t - y^t A)x \}$

$$\max_{y \in \mathbb{R}^m} \{ g(y) \} = \max_y \{ y^t b + \min_{x \geq 0} (c^t - y^t A)x \}$$

$$= \max \{ y^t b \mid c^t - y^t A \geq 0 \}$$

$$= \boxed{\max \{ y^t b \mid y^t A \leq c^t \}}$$

הבעיה היא המקסימיזציה של פונקציה ליניארית על ידי משתנים  $y$  תחת אי-שוויון  $y^t A \leq c^t$ .

הבעיה היא: המינימום של פונקציה ליניארית על ידי משתנים  $x$  תחת אי-שוויון  $(c^t - y^t A)x \geq 0$ .

בעיה המקסימיזציה של פונקציה ליניארית

① נוסח מקסימיזציה של פונקציה ליניארית:

$$Ax \geq b \Leftrightarrow \exists s \in \mathbb{R}^m : s \geq 0 \text{ \& } Ax - s = b$$

② נוסח מינימום

$$\min \{ c^t x \mid Ax \geq b \} = \min \left\{ \tilde{c}^t \begin{pmatrix} x \\ s \end{pmatrix} \mid \tilde{A} \begin{pmatrix} x \\ s \end{pmatrix} = b, s \geq 0 \right\}$$

$$\tilde{c} \triangleq (c \mid 0 \dots 0) \quad \tilde{A} \triangleq (A \mid -I) \quad : \text{כאשר}$$

$$g(y) \triangleq \min_{\substack{x \geq 0 \\ s \geq 0}} \left[ \tilde{c}^t \begin{pmatrix} x \\ s \end{pmatrix} + y^t (b - \tilde{A} \begin{pmatrix} x \\ s \end{pmatrix}) \right]$$

$$= y^t b + \min_{\substack{x \\ s}} ( \tilde{c}^t - y^t \tilde{A} ) \begin{pmatrix} x \\ s \end{pmatrix}$$

$$= y^t b + \min_{\substack{s \geq 0 \\ \text{על } x}} \{ c^t x - y^t (Ax - s) \}$$

$$= y^t b + \min_{\text{על } x} (c^t - y^t A)x + \min_{s \geq 0} y^t s$$

$$\min_{s \geq 0} y^t s = \begin{cases} 0 & \text{if } y \geq 0 \\ -\infty & \text{o.w.} \end{cases} \quad : \text{כאשר}$$

$$\min_{\text{על } x} (c^t - y^t A)x = \begin{cases} 0 & \text{if } c^t - y^t A = 0 \\ -\infty & \text{o.w.} \end{cases}$$

$$\max g(y) = \max \{ y^t b \mid y \geq 0 \text{ \& } y^t A = c^t \}$$

נוסחה

בעיה מקסימיזציה

בעיה מינימום

$$\max \{ y^t b \mid y^t A \leq c^t \}$$

$$\min \{ c^t x \mid Ax = b, x \geq 0 \}$$

$$\max \{ y^t b \mid y^t A = c^t, y \geq 0 \} \quad \min \{ c^t x \mid Ax \geq b \}$$



## צורת התכנית (בעזרת בעזרה בלי-)

$$\begin{array}{ll} \text{אם } x & \text{פיתרון פנימי של התכנית פרימלית } P \\ \text{אם } y & \text{פיתרון פנימי של התכנית דואלית } D \\ & c^t x \geq y^t b \end{array}$$

$$u_i \triangleq y_i (a_i x - b_i) \quad i=1 \dots m \quad \underline{\text{הוכחה:}}$$

$$v_j \triangleq (c_j - y^t A^j) \cdot x_j \quad j=1 \dots n$$

אם התכנית דואלית:

$$y_i \geq 0 \iff a_i x \geq b_i$$

$$y_i \leq 0 \iff a_i x \leq b_i$$

$$y_i \text{ חופשי} \iff a_i x = b_i$$

$$u_i \geq 0 \quad \text{ובאופן } v_j \geq 0$$

$$\begin{aligned} \sum_i u_i &= \sum_i y_i (a_i x - b_i) \\ &= (y^t A) x - y^t b \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \sum_j v_j &= \sum_j (c_j - y^t A^j) x_j \\ &= c^t x - (y^t A) x \end{aligned}$$

$$0 \leq \sum_i u_i + \sum_j v_j = c^t x - y^t b \quad \square$$

## Complementary Slackness

אם  $x$  פתרון פנימי של התכנית פרימלית  
ו-דואלית, בהתאמה, אז:

$x$  פתרון פרימלית אופטימלית אם:

$$\begin{cases} \forall_i & p_i (a_i \cdot x - b_i) = 0 \\ \forall_j & (c_j - p^t A^j) x_j = 0 \end{cases}$$

הוכחה: אם  $x, p$  אופטימלית, אז לפי תוצאת התכנית  
 $c^t x = p^t b$ . ומכאן  $\sum u_i + \sum v_j = 0$ .

אם  $\sum u_i + \sum v_j = 0$ , אז  $c^t x = p^t b$ , ומאז התכנית  
התאמה אופטימלית.